

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year.....\$4.00
Per half year.....\$2.00

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

РІК XII. Ч. 149 (1512). ВІСНОК, 16 ГРУДНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, DECEMBER 16, 1930. No. 149 (1512). VOL. XII.

ВІЙСЬКО Й НАСЕЛЕННЯ ПОВСТАЛО ПРОТИ ЕСПАНСЬКОГО УРЯДУ

Повстання розпочалося в місті Жака, коло французького кордону, й обіймає три провінції. — В північній Іспанії проголошено воєнний стан. — Цензура не допускає правдивих і докладних відомостей про розміри повстання.

МАДРИД, Іспанія, 12 грудня. — Майже рівночасно з широкими робітничими розрухами, які продовжувалися через кілька тижнів, в Іспанії розпочалося сьогодні військове "революція".

Військове повстання започатковано в місті Жака, коло французького кордону, де 3,000 піхоти й артилерії відкрили вогонь на місто.

Коли вістка про це дійшла до військової влади в Мадриді, до Жаки вислано поїзд з військом для здавлення повстання.

Негайно наділено повну цензуру на всі радіо й телеграфічні депеші.

Про повстання війська приходять до Мадриду лише офіційні інформації й уряд абсолютно нічого не оповісти у цій справі.

МАДРИД, Іспанія, 13 грудня. — В північній Іспанії відбуло сьогодні повстання збройного цивільного населення та війська. В год. 2.30 по полудні розмір повстання не був докладно відомий, але положення є грізне.

Уряд уповноважив генерала Арагонського району в північній Іспанії проголосити воєнний стан на його території. Арагон обіймає три провінції в Піренейських горах.

Цей крок зроблено після втехи збройного повстання в уфортіфікованім місті Жака, на французькому кордоні, в північній Іспанії. Військо гарнізону в Жака захватило місто в свої руки. — На місці повстання негайно вислано львівське військо.

КІЛЬКА ПРОВІДНИКІВ ПОВСТАННЯ БУДУТЬ РОЗСТРІЛЯНІ

МАДРИД, Іспанія, 13 грудня. — Прем'єр генерал Дамасо Беренгер, військовий диктатор Іспанії, вислав сьогодні військо й аеропланні до північно-західного кордону, щоб здавити повстання армії й цивільного населення проти його режиму.

Уряд хвалиться, що контролює ситуацію та що лише три львівські жовніри були вбиті.

Офіційне оповіщення каже, що в зав'язаній бою коло міста Аербе сьогодні ранком федеральне військо взяло 100 полонених і прогнало збунтований полк піхоти назад до міста Жака, де вчора розпочалося повстання.

Особі, близькі до уряду, заявили кореспондентів Юнайтед Прес, що рух є синдикалістичного характеру, бо військові провідники повстання були зв'язані з синдикалістами протягом останніх місяців.

ЛОНДОН, 13 грудня. — Депеша Експедиції Телеграфу з Мадриду каже, що кілька провідників еспанського повстання

Приватні повідомлення з Аербе, яких 25 миль на південь від Жаки, заявляють, що там прибуло 350 жовнірів і 1,000 цивільних, машеруючи з Жаки до Гусеки. Аербе лежить 18 миль від Гусеки, стратегічного міста в північній Іспанії.

Відомлення кажуть, що львівське військо Гусеки отаборилося коло міста й очікує повстання.

Повстанний рух обмежений поки що до чотирьох міст: Гусека, Жака, Аербе й Канфранк. Усі вони лежать у північно-центральної Іспанії. Уважають, що він є частиною півнової загальної краєвої "революції".

Однак неможливо сказати, чи рух пошириться і прибере характер республіканської революції. Всестакі повідомлення з об'ятних повстанням околиць, приватні й офіційні, вказують на те, що положення є грізне для уряду. Помимо того вгадає, що повстання є передчасне.

Про серйозність повстання свідчить те, що в 2-й годині по півночі кабінет відбув друге нагле засідання. Міністри конферували на спеціальній сесії майже цілий день учора.

Уряд видав довгий комунікат, в яким признає, що цивільні й жовніри брали участь у повстанні в Жака.

Комунікацію з Мадриду до об'яної повстанням полосу перетяго. Цензура в цілій Іспанії не допускає правдивих і докладних вісток про повстання. Поліція всюди підприняла заходи в Жака захватило місто в свої руки, щоб не допустити нікого до переселення відомостей телефоном чи в якій інший спосіб.

ТОРГОВЛЯ АМЕРИКИ ЗМЕНШУЄТЬСЯ

ВАШИНГТОН, 9 грудня. — Останній звіт департаменту торгівлі вказує, що протягом перших десятих місяців 1930 року закордонна торгівля Заучених Держав зменшилася на більше як 2 мільярдів 194 мільйонів доларів. Одиною країною, з якою торгівля збільшилася, був Рад. Союз.

Із 38 країн, яких торгівля із Заученими Державами є зареєстрована в департаменті торгівлі, Радянський Союз збільшив свої закупки з цієї країни. Експорт до СРСР за перших 10 місяців цього року збільшився з \$61,332,350 до \$96,228,727.

Поліція в Мус Джо розбила демонстрацію безробітних

ДЕВ'ЯТОХ ТОВАРИШІВ АРЕШТОВАНО; ПОЛІЦІЯ ТЯЖКО ПОБИЛА БЕЗРОБІТНИХ ПІДЧАС АРЕШТУВАННЯ

МУС ДЖО, Саск., 13 грудня. — Товариші Годсон, Тинпер, Форд і Ліна Заборська, яких арештовано вчора підчас демонстрації безробітних, зістали випущені за бейлом по 500 доларів за кожного. Пять інших товаришів далі сидять у в'язниці.

МУС ДЖО, Саск., 12 грудня. — Міська й кіна поліція розбила тут сьогодні в брутальний спосіб демонстрацію безробітних перед сніпярською стацією та арештувала дев'ятьох товаришів, яких обвинувачує в "незаконнім зібранні". Сімох арештовано підчас биття демонстрації, а двох після мітингу. Поліція немилосердно била безробітних, які ставили опір і не хотіли дагтися арештувати. Демонстрація була влаштована помімо заборони її міської владою.

Арештовані оці товариші: Джек Годсон, організатор Ліги Комуністичної Молоді; Едвард Мек'гінті, Джордж Форд, Волтер Тинпер, Г. Філіпс, Гері Ендрус, Піт Семенов, Фред Бойд і т-ка Ліна Заборська. Мек'гінті і Бойда арештовано після демонстрації. На кожного з них визначено бейл по 500 доларів готівкою.

(В телеграмі з Мус Джо до ріджайнської газети "Ді Лідер-

Пост", звідки перебираємо в часті що новинку, подано імя одного арештованого як Піт Симинок, що має бути правдоподібно Семенов.)

Молода товаришка ставила опір при арештуванні й відмовилася подати імя поліції, коли її привезено на поліційну стацію. Один з арештованих був ушкоджений в голову, коли ставив опір поліції.

Сьогоднішня демонстрація наступила після низки мітингів під відкритим небом і демонстрацій, які розпочалися з прибуттям до міста Джека Годсона, комуністичного організатора. Підчас останньої демонстрації вислано до міської ради делегацію, яка домагалася \$25 допомоги в готівці на тиждень для жонатих безробітних, з додатком по \$2 для кожної дитини, і \$16 на тиждень для саїтних безробітних.

Сьогодні міська рада заборонила всі далішні демонстрації і ринила не приймати більше делегації від безробітних. Всупереч цьому розпорядкові скликано сьогодні вечером мітинг перед сніпярською стацією, який розпочався перед 8-ою годиною. Тов. Годсон заявив безробітним, що вони мають певне право відбувати мітинг і будуть старатися предложити резолюцію перед міську раду.

Вибрано делегацію, яка мала занести резолюцію до міської ради. Резолюція протестувала проти депортаційних кроків, які підпринято проти Едварда Мек'гінті, члена організації безробітних. Коли делегація прибула до ситі голю, поліція не впустила її до середини. Делегація повернула на мітинг, де безробітні слухали комуністичного промовця.

Внедовзі перед 9-ою годиною міська й манвлет поліції напала на мітинг. Саме тоді промовляв до безробітних Джордж Форд. Два манвлет поліції схопили тов. Годсона й відставили його на поліційну стацію. Два міські поліцаї взяли жінку (т-ку Заборську), яка завзято боролася, до другого автомобіля й також відвезли на стацію. Піт Семенов, один з провідників безробітних, ставив завзятий опір поліції, як вона тягнула його до чекаючого автомобіля. Підчас цього поліція поранила його в голову так сильно, що треба було лікарської опіки, коли його остаточно відставлено на поліційну стацію.

Коли поліцаї вилупували й арештували провідників, решта поліції атакувала юрбу й розпочалося биття. По деякій часі поліція остаточно розбила демонстрацію.

УРЯД КУБИ ПРОГОЛОСИВ ВОЄННИЙ СТАН В ЦІЛІЙ РЕСПУБЛІЦІ

ГАВАНА, Куба, 12 грудня. — Президент Мачадо записав учора в цілій Кубі конституційні гарантії, стараючися здавити зростаюче невдоволення і студентські розрухи, що загрожують його режимові.

Це є рівнозначне з проголошенням воєнного стану і подібне до завішення конституційних гарантії у Гавані й околиці, що закінчилося минулого місяця. Обидва ці розпорядки були затверджені конгресом після довгої дебати, але коли перший "декрет" об'ємувався до столиці і був у силі лише 20 днів, то теперішнє завішення буде тревати 60 днів і буде відноситься до цілої країни.

Рівночасно студентські розрухи не лише продовжуються, але й збільшуються, і на вулицях чути стреляння, як поліція старається розбити демонстрації. Студентам прирекли

допомогу деякі бизнесмени й професіоналісти, що самі вийшли з національного університету.

ГВАНА, Куба, 12 грудня. — Двіста лікарів, які репрезентують Кубанську Медичну Федерацию, переголосували вчора вечером "застраїкувати", якщо уряд виконає свою погрозу й арештує професорів національного університету, які підтримують студентів у їхній боротьбі проти уряду.

Лікарі заявили, що не будуть відвідувати хорих аї вписувати рецент.

НАЛОЖЕНО ЦЕНЗУРУ НА ДЕПЕШІ З КУБИ.

НЮ ЙОРК, 12 грудня. — Всі американські каблеві компанії сповістиди, що уряд Куби наложив цензуру на всі депеші, що висилаються з тої країни.

ВБИТО СТУДЕНТА В РОЗРУХАХ НА КУБИ

ГАВАНА, Куба, 11 грудня. — Спорадичні студентські розрухи продовжуються в різних сторонах Куби. Підчас вчорашніх розрухів одну особу вбито й певне число поранено.

Фелікс Берез, 18 років, був убитий у Сагва ля Гранде, в провінції Санта Кляра, коли студенти хотіли відібрати від поліції 16 своїх товаришів, арештованих попередньої ночі, яких поліція відставляла на залізничний двірць, щоб відіслати їх до Гавани. Підчас сутички шістьох студентів поранено.

В Гавані студенти зводили з поліцією на залізничнім двірці, де вона відбирала іншних студентів, арештованих в середині країни протягом останніх пару днів.

РОБІТНИКИ В КЕЛГАРІ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ДЕПОРТАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ

Резолюцію протесту вислано до міської ради в Келгарі, до албертійського прем'єра Бранніл, до федерального міністра імїграції Готрі і до прем'єра Бенета.

КЕЛГАРІ, Алта., 9 грудня. — В неділю, 7 грудня, відбулося тут у Вераеті театрі велике протестайне віче проти депортації чужинських робітників, в яким взяло участь більше як 1,000 робітників і робітниць ріжних національностей. На вічу промовляли т.т. Брей і Солован. Головував т. Сермон.

Жонаті безробітні в Келгарі дістають два дні роботи на тиждень, а нежонаті 25 центів на обід і 25 центів на спання. Однак чужинських робітників, імїгрантів, під ріжними претекстами відсуюють і від цієї мізерної допомоги.

На вічу ухвалено односторонню резолюцію протесту проти пливованої депортації чужинських робітників, яку рішено вислати до міської ради в Келгарі, до албертійського

прем'єра Бранніл, до федерального міністра імїграції Готрі та до прем'єра Бенета.

В резолюції сказано, що цей масовий мітинг "сильно протестує проти акції мейора й міської ради, які підпринймають кроки для депортації робітників на тій підставі, що вони не мають праці і просять, щоб їм дали істи".

Далі в резолюції сказано: "Ми домагаємося в імені робітників, щоб цей злочинний терор проти голодуючих робітників був негайно спинений. Ці робітники бажать працювати, але не можуть дістати праці. Ми вважаємо цей крок хітримим вичком проти тих робітників, що найменше можуть себе боронити і які виділяють себе, що могли, для цієї країни."

Робкор.

КИТАЙСЬКА ЧЕРВОНА АРМІЯ ЗАНЯЛА МІСТО ЦІНГШІ В ГУНАНІ

В Кантоні проголошено воєнний стан в наслідок комуністичних розрухів у північній частині провінції Квантун.

ГАНКОВ, Китай, 12 грудня. — Комуністичні війська облягають сьогодні місто Лічов у провінції Гуанан. Вони вже заняли місто Цінгші, другий важний осередок у тій провінції.

В наслідок рейду на приміщення Компарті в Ганкові сподіються, що там буде арештовано багато більше комуністів.

КАНТОН, Китай, 12 грудня. — В Кантоні проголошено сьогодні воєнний стан в наслідок комуністичних розрухів у північній частині провінції Квантун і для "забезпечення" перед можливими розрухами в цім місті. Військо патрулює вулиці міста.

ПОРАНЕНО БЛИЗЬКО 50 ОСІБ В ПОЛІТИЧНИХ СУТИЧКАХ У НІМЕЧЧИНІ

БЕРЛІН, 8 грудня. — Підчас неділих політичних сутичок в Берліні й інших німецьких містах поранено близько 50 осіб.

У Бернау, коло Берліна, комуністи обкидали камінням похід фашистів, а потім звернули каміння на поліцію, яка вмишлася, щоб здавити розрухи. 20 поліцаїв і фашистів відставлено до шпиталю.

В наслідок поранення, якого зазнав підчас сутички між комуністами та фашистами. Десять осіб тяжко поранено в Гамельні, коло Гановеру, підчас сироби фашистів розбити республіканського товариства.

Дванацять осіб поранено в ріжних сутичках у Берліні. Двацять осіб тяжко поранено кулями в Бонні, в Над-В Дортмунді один фашист

СПИНЕНО ІМІГРАЦІЮ З ЕВРОПИ ДО БРАЗИЛІЇ В НАСЛІДОК БЕЗРОБІТТЯ

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 12 грудня. — На підставі нової урядової програми, що має на меті "розв'язати" проблему безробіття, імїграція з Європи до Бразилії буде заборонена на протяг 6 місяців.

Безробіття в Сао Паульо заставило консуляти Німеччини, Польщі, Італії та Іспанії звернути увагу на скрутне положення своїх горожан і деякі імїгранти з тих країн дістають тимчасову допомогу від своїх консулятів. Інші стараються випростити в консулятив фонди на поворот доми.

ПАРИЖ, 3 грудня. — Комуністична газета "Іманіте" повідомляє, що в Атенас засуджено на смерть комуністів Марквіца й Пануссеса. Подробити справи невідомі.

Багато малих підприємств, які не можуть відповісти вимогам нового кодексу праці, цілком закриваються.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Bristow Avenue and McGregor Street, in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Принча і Мек'Грегора, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

Редакція за оголошення не відповідає.

РОБІТНИКИ! ДЕМОНСТРУЙТЕ Й БОРІТЬСЯ ПРОТИ КАПІТАЛІСТИЧНИХ ВОЄННИХ ЗМОВНИКІВ.

СПІЛЬНА ВИДОВЗА КОМУНІСТИЧНИХ ПАРТІЙ КАНАДИ, МЕКСИКИ Й ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

Робітники!

Капіталісти готують війну! Війну, в якій вам накажуть вбивати своїх братів робітників за капіталістичні зиски!

Економічна криза, яка викинула з роботи 9 мільйонів робітників в Злучених Державах, 800 тисяч в Мексику і десятки тисяч робітників і збанкрутованих фермерів в Канаді, яка виявила банкрутство капіталістичної системи, вже принесла нужду й голод для мільйонів чоловіків, жінок і дітей. Зараз вона додала ще терор небезпечні війни.

Проти кого ця війна спрямована? Проти Союзу Радянських Соціалістичних Республік, проти робітничого уряду Радянського Союзу!

Чому ваші боси так поспішають з війною проти Радянського Союзу? Тому, що в Радянському Союзі капіталізм усунуто, робітники мають повну контролю й вони задемонстрували свою здатність в будівництві нового соціалістичного суспільства, без босів, без капіталістів. Там не тільки знищено капіталізм, але й злидні капіталізму зметено з лиця землі.

Коли капіталізм викинуто на вулиці мільйони робітників на голод і на смерть, то в Радянському Союзі нема безробіття. Радянський Союз задемонстрував здатність будувати індустрію для добра народу в десять разів скорше, як капіталізм в часі свого розвитку будував для зисків своїх босів...

Капіталізм постановив виконати розпучливу мілітарну атаку в надії, що своїми гарматами, тріляйними газами, тенками знищить робітничий уряд, який стоїть живим візирем, що його повинні скопіювати поневолені цілого світа... Ця мілітарна авантюра за зиски капіталістів є спрямована проти робітничих класів й трудящі сподіються, що ви, робітники Канади, Мексики і Злучених Держав поставите їй опір.

Підготовку до війни бачимо в кроках економічної блокади, що їх підпрняли уряди Злучених Держав і Канади, в скаженій кампанії капіталістичної преси, у викритті змови американського, британського й французького імперіалізму, що мав почати війну в 1931 році. Й також бачимо в клеветах "соціалістичних" лейбористських фейкерів і в роботі мексиканського уряду Рубіо, агента Вол стріту.

Робітники, ви мусите зрозуміти, що навіть ці кроки торговельної блокади Радянського Союзу поглиблюють економічну кризу, викидаючи більше вас з фабрик, збільшуючи ваш голод. Коли приде війна, ви заплатите ще більшу ціну.

Радянський Союз — це твердиня і заохота для робітничої класи цілого світа. Війна проти него є також війною проти працюючих всіх країн.

Робітники! Демонструйте й боріться проти воєнних змов капіталістів і реакціонерів, царистів і їхніх "соціалістів", лейборитів і їхній партій! Боріться проти безробіття, овоуч капіталістичної системи, й домагайтеся, щоб всі воєнні фонди було вжито для допомоги безробітним.

Бороніть Радянський Союз, вітчизну робітничої класи цілого світу!

Ц. К. КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ. Ц. К. КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ МЕКСИКИ. Ц. К. КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

ІХ БУДУТЬ ДЕПОРТУВАТИ!

Іх будуть з Канади депортувати! Голодних, обдєртих, що немають роботи, ні притулку, ні куска хліба, й якщо звернуться вони за роботою чи за куском хліба до капіталістичних батьків міст Келгари й Ріджайна — то їх будуть депортувати — їх, всіх безробітних "чужинців".

Бо вони не сміють бути голодні й холодні в країні "добробуту". А коли вони такі голодні, то не сміють нікому про це казати, бо будуть негайно депортовані. Хай мовчать. Хай їдять мовчки десь під тином, хай замерзають в сніпярських тягарових вагонах, хай буферні національної залізниці розчавлюють їхні голодні й напів-замерзлі тіла — а за хлібом чи за роботою вони не сміють відлучитися.

Бо вони "чужинці". Ще гірше! Вони "фрейнери". Для келгарських босів не робить різниці, як довгі роки доважали вони під землюю вугілля, як довго некто їх канадське сонце на сніпярських залізницях, як довго морозив їх канадський мороз в лісах, коли вони збивали багатство капіталістам — все одно вони "фрейнери" і як такі — не сміють казати, що вони голодні... Вони — в країні "добробуту", "проспєрїті", "демократїї" — як вони сміють неславити своїми нікчемними "фрейнерськими" жолудками "молоком і медом текучою країну" (про молоко й мед писав недавно "Кан. Фармер")!

Ріджайна "поступовіша" за Келгари. Керівники міста Ріджайна постановили: депортувати тих, що від п'яти літ і менше в Канаді. Розуміється, якщо вони є "публічним тягарем". А Келгари — без різниці, як довго в Канаді — хоче їсти — геть з ним!

Чи знаєте ви, що це є "публічний тягар"? Може ви подумаете, що публічним тягарем є ті, животи яких поздувалися як до носа від людської кровівиці, що ні ходити, ні згнутися не можуть? Може думаєте, що публічним тягарем є ті, які живуть потом мозольної праці соток і тисяч робітників, що безмилосердно висисують їх, наживаючи мільйони? Може думаєте, що публічним тягарем є ті, яким недавно, як це сказав пулевий дїач Стирлінг, продано гуртом фермерів з цілим їхнім гвіт пулом, які забирають фермерське збіжжя за безцін, а потім самих фермерів викидають з фермів за податок, за моргеджі?

Ні, ці публічним тягарем не є. "Публічним тягарем" є ті, яких людозери отрабили й пустили голодних, холодних блудкати вулицями міст, позбавивши права навіть домагатися куска хліба.

Хто є та "публіка", для якої ті зрабовані капіталістам невідлички є "тягарем"? Ця "публіка" є якраз ті, які їх зрабували. Ця "публіка" — це власителі залізниць, копалень, лісів, тартаків, фабрик, це ті, що повикладали тисячі робітників з роботи, виссавши з них останні соки. Для тої "публіки" позбавлені праці й засобів до життя робітники є справді небезпечним тягарем. Алже ж ті робітники знають, хто зрабував їхню працю й викинув їх на вулицю, як непотрібну ганчірку. І висисувачі знають, що робітники про це знають. Тому вони хочуть тих голодних робітників позбутися. Коли не всіх, то хоч частину.

Всіх позбутися їм невидіно. Їм завжди потрібна резервова армія безробітних, як зброя, як засіб для знижування заробітної плати тим, які покищо працюють. Але коли та армія надто велика, вона тоді стає небезпечна висисувачам, абр як вони кажуть, стає "публічним тягарем". Ту армію треба ослабити, знеслати.

Як? Треба поділити: на "чужинців" і "горожан". Вже тим самим покажуться "горожанам", що через "чужинців" вони не можуть дістати роботи. Після цього легше можна буде поставити справу про депортацію "чужинців". Поки "чужинців" будуть депортувати, "горожанам" даватимуть "допомогу"... щоб з голоду не здохли. Коли ж "чужинців" виженуть з країни, армію безробітних ослабять, тоді й до "горожан" можна буде говорити інакшою мовою, якщо вони прийдуть за допомогою.

Отож в першу чергу за "чужинців" беруться. Куди їх поведуть? Яка різниця! До Польщі Пилсудського, до Італії Муссоліні, до Югославії, Чехії, Австрії — поведуть до країн, де мільйони безробітних пухнуть з голоду, де депортовані пухнуть з голоду не як "чужинці", але як "горожани", де їх будуть бити поліцейські клоби, пакувати в тюрми, трапувати кінями на вулицях в часі демонстрацій безробітних, не як "чужинців", але як "повноправних горожан своєї держави".

Тому то "горожани", усе робітничі Канади повинні підняти голос протесту проти депортації з Канади тих, які своїми мозалями збудували багатства цієї країни, повинні підняти такий протест, що його почули б пани в Келгари, Ріджайні й Оттаві — повинні запротестувати, бо завтра за прикладом Келгари й Ріджайни підуть десятки інших міст Канади.

ПІДГОТОВКУ ДО ВІЙНИ НЕ МОЖНА ПРИХОВАТИ

"Морський корабель женеvської комісії "роззброєння" продовжує своє безславне плавання. Один маневр змінюється на інший, але наслідком маємо все той же — затримка, саботаж роззброєння, полегшення умов, що прискорюють підготовку до війни. Лише мірна гра капіталістичних політиків у Женеві стільки очевидна і стільки безсоромна, що навіть буржуазна преса повинна визнати цей факт. Навіть буржуазна преса повинна констатувати, що на міжнародній нараді з участю представників 25 держав — говорять словами англійського тижневика "Нейшен" — лише пропозиції Літвінова мають цінність". І тов. Літвінов тричі мав рацію, коли він голосно заявив, що ані про яке скорочення морських озброєнь нема й мови, що лондонська угода являє собою лише прикриття для збільшення теперішнього рівня морських озброєнь, зокрема щодо крейсерної флотії і авіоматок. "У той час, коли делегації базікають про мир, генерали штаби і фірми воєнної промисловости готуються до боротьби" — так характеризує становище лейбористська "Дейлі Гералд", що ні в якому разі не бажає перебільшувати небезпеку війни і викривати справжню мету імперіалістів.

Покі буржуазні дипломати вправляються в Женеві, в лицемірних триках, продовжують роботу воєнні штаби у столицях їхніх держав. Покі французькі представники проголошують дипломатичні заяви у салі засідань женеvської комісії, Пуанкаре-віна розгортає в своїх статтях програму антирадянської інтервенції. У той час, коли у Женеві за французькими пропозиціями утворюється багаточисленні підкомісії, треба згадати, що продовжує свою чорну роботу ще одна комісія Жанена Жуанвіля у французькому генштабі, та комісія яка згідно з свідченнями Рамзіна і Ко. спеціально працює над підготовкою війни проти СРСР.

Викриття планів антирадянської інтервенції, поживалення діяльности фашістів і мілітаристів різних країн, зростання антирадянської активності у Франції і залежних від неї держав, є найзловісшим аккомпаніаментом до роботи комісії "роззброєння". Проти радянської держави, що єдина з усією рішучістю домагається забезпечення миру, готують кроваву авантюру імперіалісти, що поставили собі за завдання збройний напад на СРСР з метою зрвати соціалістичну п'ятирічку.

Обставини, що утворилися навколо женеvських переговорів, активність інтервентів і їхніх підсобників, що день-у-день зростає, загарбницький план імперіалістів щодо СРСР, що накреслюється все яскравіше, говорять нам про те, що незмірно й настійно боряться за мир, трудящі повинні бути кожної хвилини готові до оборони радянської країни, радянського великого будівництва, радянської землі, справжньої "землі обітованої" для трудящих і пригноблених усього світу — землі соціалізму.

ВЕБ ЗАБОРОНИВ УКР. ПАТРІОТАМ ДЕМОНСТРУВАТИ У ВІННІПЕГУ

ВІДПЛАТИВСЯ УКРАЇНСЬКО-ФАШІСТСЬКИМ МАВРАМ-ЗА ІХНЮ ВІРНУ СЛУЖБУ В ЧАСІ ОСТАННІХ МІСЬКИХ ВИБОРІВ.

Лідери українських петлюрівських та шаповалівських організацій радіють, що їм заборонено демонструвати й тим не нарушено угоди з польською шляхтою.

Щоб якось чимсь назверх показати, що вони проти польської шляхти, головню щоб чимсь заглядати перед членством своїх організацій свою згоду та союз з польською шляхтою в останніх міських виборах у Вінніпегу, лідери українських патріотичних організацій постановили влаштувати "українську демонстрацію" проти "ляцького терору", як вони казали, на Західній Україні.

Зразу було проголошено, що демонстрація відбудеться в суботу, 13 грудня. Потім чомусь змінялось, кажуть, неначе б то через поліцію, яка "не хотіла спиняти суботнішого руху в місті", і нарешті проголошено, що демонстрація відбудеться в неділю.

Але ось вже неділя проминула, а демонстрації так таки ніхто й не побачив. Зібралось з півсотні людей коло народного дому, але прийшов поліцай, сказав розійтися й вони саухняно розійшлися домів.

Що ж сталося? Веб заборонив! Заборонив і на тому кінці. Заборонив після того, як пару тижнів тому назад так хвалив Ферлея і усіх шаповалівців, петлюрівців, миколаївців, івано-милостівців, свято-ольгівців і всіх святих від собору і до "вшистких свєтих" із св. духа. Хвалив їх через радіо, на виборчих мїтингах, в пресі, а потім склав їм щирю подяку за виборчі назвав "найкращими горожанами по другий бік сніпярської треки".

Коді ж ті "найкращі горожани" почували, що з них знято "п'яму комунизму" і захотіли показатися перед людьми демонстрацією, то мейор Веб сказав: сидіть і не рипайтеся, коли не хочете посакувати поліцейських клобів. Це коли ви мені потрібні як голоси проти робітничого представника — тоді ви гарні, тоді можете демонструвати. Коді ж ви свою службу відслужили, тоді сидіть тихо, доки знову вас не покличу.

Бо мавр свою службу відслужив і може відійти. Вірні

НА ЗАХИСТ РАДЯНСЬКИХ РЕСПУБЛІК

Імперіалісти готують війну проти батьківщини пролетаріату, проти Радянського Союзу. Пролетаріат свого світу мусить готувати всі свої сили на захист своєї батьківщини та на те, щоб цю війну повернути в громадянську війну, перетворити її на війну проти власної буржуазії, на війну за повалення капіталістичного ладу і за встановлення диктатури пролетаріату.

З кожним днем дальшого загострення кризи капіталістичного господарства це стає ясно робітничим масам всіх країн. Стає ясно, що імперіалісти примушені шукати порятунку у новій війні. За це свідчать і велитенські кошти на зброєння, і безперестанні дипломатичні балачки про "мир", і пащістичне забякування мас. Загрозу війни проти Радянського Союзу виявляють щораз частіше змови, провокації, а нарешті теперішня скажена протирадянська кампанія, що має за мету підготувати "публічну опінію" до потайно пригрозюваного нападу на робітничо-селянську країну. Робітники мусять бути на-

тирольці... "з-за сніпярської треки" тепер Вебові вже не потрібні.

Вони хочуть протестувати проти "ляхо-татарів"? — Можуть, але тільки пальцем в чоботі. Вони хочуть протестувати на вулиці — А дзуські! Вони сміялися в "Укр. Голосі", "Русині", "Кан. Фармерові", в "Брехні й Неволі", коли поліція розбивала демонстрації безробітних, коли біла т. Колісника — а тепер нехай посміються самі з себе.

"Смійся, павче", — є така пісня в опереті "Паяци". Смієся! Пани твої вірні плонули тобі в піку за вірну службу.

Ми, більшовики, комуністи, не вміємо і не будемо сміятися, що демонстрація відбудеться в неділю.

Ні, ще гірше. Вони торгують вашим довір'ям. Навіть зараз, коли Веб заборонив демонстрацію, ваші лідери радіють. Вже як тільки почули вони, що демонстрацію заборонено, то казали:

"Богу дякувати. Поліція й Веб і тут нас вирятували. Бо сміх був би, коли б не було зким демонструвати — а друге, що ми робили б, коли б поліцай вчинили буди бучу й між нашими людьми й поляками прийшло на вулиці до бійки? Тоді знову імя було б запламоване".

Такі балачки точилися між лідерами патріотичних організацій, і хто зна, чи навіть са-му заборону не виконано в порозумінні між ними, польською шляхтою і Вебом.

Як би там не було — то українські робітники, чесні члени-робітники патріотичних "народовських" організацій повинні вивести з цього науки й запитати своїх лідерів: Чим відплатився мейор Веб вам за вашу службу?

Мусій.

мовця, до слова. Промовець ясно й чітко зясовує всі виразні ознаки готування війни проти Радянського Союзу та його причини.

Ми є свідками — говорить промовець — скаженої протирадянської пропаганди в буржуазній пресі. Цю кампанію ведеться дуже послідовно. Тільки денне проривається в цій пресі правдива відомість про те, що діється у Радянському Союзі. Зрештою іде неперестанна травля. Буржуазна преса совісно виконує свій обовязок воєнного застрілящика.

Промовець далі нагадує, як то та ж сама буржуазна преса виконувала своє завдання таким же чином перед 1914 роком, підготувавши війну проти Німеччини. По всіх імперіалістичних країнах писала буржуазна преса про "оборону батьківщини". Англійська буржуазна преса писала про необхідність оборони "батьківщини" проти "гунів" (так називали тоді Німців); німецька буржуазна преса писала про необхідність боронити свій "фатерлянд" проти Англійців; австрійська писала про свою "батьківщину", російська про свою і так без кінця.

Зараз провадиться брехлива кампанія проти мнимого радянського "домпінгу", як перед світовою війною провадилася подібна кампанія в Англії проти німецького "домпінгу". Значення те, що ця кампанія провадиться саме в час тяжкої кризи в капіталістичних країнах і бурхливого соціалістичного будівництва в Радянському Союзі. Це є і є два фактори, що неминує ведуть до протирадянських змов і воєнних готувань. Колективізація в Радянському Союзі розчавлює куркулство й готує сильні основи для соціалістичної господарки на місці дрібно-виробничького сільського господарства. Останній ґрунт під можливість реставрації капіталістичних стосунків знищується. Непманські підприємства вже знищено. Немає вже приватних крамниць.

Але того елементу, що жив коштом праці других, не знищено. Він залишився і розпучливо бореться. За ним капіталісти імперіалістичних країн. Вони використовують той елемент для саботажу, змов, спроб зрвати п'ятилітній план соціалістичного будівництва в Радянському Союзі. За гроші імперіалісти творять змовницькі організації, що роблять шкоду Радянському Союзі, підготувавши ґрунт для незадоволення населенням своїми саботажними, злочинними вчинками. Це виявили вчинки 48-ох змовників, яких недавно розстріляно, а ще більше — свідчення змовницької групи, під проводом Рамзіна, над якою суд тільки-но скінчився. Процес цієї останньої групи виявив причетність у змові імперіалістичних урядів Франції та Британії і план імперіалістичного нападу на Радянський Союз.

Капіталісти прагнуть повалення радянської влади, бо бажають повернення для себе того величезного ринку збуту на свої товари, яким була для них колишня Росія. Навіть канадські капіталісти на сторінках своєї "Файнаншиал Пост" мріють про великий ринок для своїх товарів, на випадок повалення радянської влади. Тому й вони за війною проти Радянського Союзу.

Яку ж відповідь на ці зазіхання буржуазії дадуть канадські робітники й бідняцьке фермерство? Треба надіятися — казав промовець — що працюючі маси Канади не дозв'яжуть своїй буржуазії воювати проти єдиної робітничо-селянської країни.

Заяву що-присутні прийняли гримками ойлесками, засвідчили тим свою згоду з нєю.

Далі, від Ліги Комуністичної (Довіщення на 3-ій сторони)

Грудень - це місяць дешевої робітничої книжки. Користайте ж з неї

ВІСТІ КАНАДІЙСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ОБОРОНЧОЇ ЛІГИ

Наступ капіталістів на робітничу класу й на її передових борців. — Складайте на фонд оборони в'язнів класової боротьби.

НЕ ДОПУСТИТЬ ДО ДЕПОРТАЦІЇ РОБІТНИКІВ.

Келгарські іміграційні урядники затримали для депортації двох робітників-майнерів Корновича і Матіша за їхню активність між майнерами в Аалберті.

Це є початок до депортаційних заходів "чужинських" робітників капіталістичною владою. Канадійська капіталістична класова розлучливо шукає виходу з економічної кризи й боїться бунту голодних і брутально виснажених робітничих мас і бідних фермерів. Вона вживає всяких засобів, щоб позбутися активних борців класової боротьби, які організують робітництво й протестують на боротьбу проти системи голоду й насильства.

В Порт Артурі два робітники, Пангта і Голм чекають на депортацію. Вони були активні в організуванні безробітних в цьому дистрикті.

КРОЛ бореться проти депортації цих бовіх робітників і закликає робітничу класу Канади гостро протестувати проти цих фашистських методів канадійських капіталістів. КРОЛ закликає робітництво Канади скласти масові мітинги протесту проти терору канадійського уряду й збирати фонд для оборони "чужинських" робітників.

І В ТОРОНТО ХОЧУТЬ ДЕПОРТУВАТИ.

На 1 травня арештовано було за співання "Інтернаціоналу" Джені Моргенстерн, молоді робітницю й засуджено на 3 місяці. Її також грозить депортація за висловлення міжнародної робітничої солідарності.

КРОЛ подала апеляцію й вищий суд визнав засуд на 3 місяці "обрючаним" і знизав кару на \$25. Але нова іміграційна влада старается знайти причину до депортації. Вона заклікала Джені Моргенстерн і почала грозити а потім випитувати, де й коли відбуваються збори Ліги Комуністичної Молоді. Коли ж вона відмовилася сказати, то загрозили, що її депортують до Польщі. Нарешті її знову замкнули й звільнили тільки

яким і селянам під Польщею, яких побив, покатував і поарештував Пілсудський.

Капіталістична преса дала дозвіл поліції стріляти на робітників, вжити брутальні сили там, де загрожує небезпе-

ка капіталістичній системі. Арештовані: Бела Гордон, Сузана Рос, Б. Клігер, Т. Мілер, Фені Карман, Анита Тейт, Філіп Джин, Л. Масій. КРОЛ боронить цих арештованих робітників.

В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДИ МИ ПРАЦЮВАЛИ ДЛЯ НАШОЇ БОЙОВОЇ ПРЕСИ

Престон, Онт.

В суботу, 6 грудня, відділ РЗТ в Престон, Онт., відіграв представлення п. н. "Батраки". Вєсь прихід з цього представлення призначено на допомогу нашій пресі.

Тому, що це представлення ставлено в нашій місцевості перший раз, то ще перед восьмою годиною сали вже була заповнена робітниками й робітницями, що прийшли побачити цю гарну штуку й тим самим допомогти робітничій пресі.

Що до гри аматорів, то деякі товариші вивалялися добре, а деякі слабше. Причина слабі гри була та, що не вичливали ролів на пам'ять і не знаючи ролі, заглядали час від часу до

суперера. На будуче раджу товаришам вичувати ролі на пам'ять, а тоді й штука вийде краще. Наш драмгурток ще не давмо зорганізований і я вірю, що на будуче товариші й товаришки будуть старатися вичувати краще свої ролі.

Ми вибрали також листопадовий комітет, який ходив по хатах між українських робітників і збирав передплату й пресовий фонд. І хоч тепер безробіття, то все ж таки нам вдалося придбати трохи фондів нашій дорогій пресі, бо кожний робітник вже починає розуміти, що тільки при допомозі нашого учителя, який є для нас преса, ми зможемо здобути собі краще життя. Робкор.

ТРУДЯЦІ ТОРОНТО МУЖНЬО ВІДБИВАЛИ АТАКИ ОЗВІРІЛОЇ ПОЛІЦІЇ ДРЕПЕРА

Торонто, Онт.

Кампанія протесту проти терору польського фашизму на Західній Україні і в цілій Польщі мала в Торонто високо організований характер.

Руководила протестною кампанією конференція, зложена з представників 16 організацій від 10 національностей. Завершенням кампанії мав бути міжнародний мітинг.

В Торонто немає можливості лінувати галю на робітничі мітинги. Така воля команди поліції, що являється (хоч не ухвалені й не записані) законом для класників галю. В "демократичній демократії" інакше не йде.

Конференція все-ж таки робила заходи вивертити більший театр, щоб помістити бо- дай частину учасників протесту.

В перших днях грудня з'являються летючки на багатьох мовях, що... "Міжнародне протестативне віче проти катувань західно-українських селян, проти заєуду на смерть класово свідомих 3-ох польських робітників польським фашистським судом, проти знущання над трудящими українцями, поляками, білорусинами, євреями, німцями, литовцями, проти багнета найкращого жандарма міжнародного капіталізму — фашистської Польщі відбувається 7-го грудня в 2 годні пополу- дній масовий протест мітинг в Стендарт театрі".

7-го грудня 1.30 год. пополу- дні стоїть вже група робітників перед Стендарт. Кожна стрі- кара привозить нових учасників протест-віча. Двері театру замкнені. Година 1.40, групи нарастають. До головної групи наспівають нові. З'являються естеті поліції. Розганяють го- ловну групу від дверей і більші групи по рогах вулиць. Групи ходять в одному то в другому напрямі, але не розох- лядяться. Двері до театру замкнені. В групах ріжними мо- вами розшукують:

— Чому не пускають? Коноровий поліційний теле- фон стало в русі. З притиском паде слово в телефонічну тру- бу:

— "Гелл"! Година 1.55. Зі соток робіт- ничтва нарастають тисячі. З'яв- ляються нові авта з новими у- мундурованими і цивільними поліцаїями. Значить, слово "Гелл" принесло плоди. Від- діли поліції в масі губляться. Коноровий телефон поліції стало ще дзвонити і переносити слово: "Гелл"!

Між масою видно робітничих провідників. Очі — тисячі робітничих очей — звертаються на них. Напруження нарастає, а двері на міжнародне робіт- ниче протестативне віче замкнені.

Тоді, коли робітничу класу потребує провідника, щоб вка- зав її до роботи, яким шляхом йти, як себе боронити, з'являється серед робітничої маси П. Мо- зок, провідник, оборонець П. а- вангард, витворений з рядів та- ких робітництва, комуністич- на партія.

Година 2. Вискакує това- риш Раєн на купу каміня. Па- дуть його слова:

— Товариші! робітничі! У відповідь йому розлігається мо- дулчий радісний оклик... Гура- а! і в одну мить озвужили бе- сідника тисячі. Протест віче зачато. Першу позицію здобу- то.

Промовці раз по раз аком- панують тисячі окликів, тисячі радісних окликів.

Невмиг себе кроком ступа- ють "охоронці порядку" пряму- ють вони в напрямі промовця. Натягають по його свої довгі поліцейські руки. Але дарма. Стріпнувшись з муром робітничих плечей. Крик, зойк.

Бу-у-у! Гура-а! — Змі- шались разом і "охоронці по- рядку" опинилися за кругом збитого солідно в масу робіт- ничтва.

Свінчив перший промовець, займає його місце товариш Бак. Серед рядів поліції ще більше замішання... Нове шиккування до нового атак поліції — а се- ред робітництва ще більший ентузіазм. Поліції не владсть розбити маси. З одушевле- нням хватає робітництво това- риша Бака слова:

— Ви, робітничі ріжних на- ціональностей, зійшлися, щобі солідарно запротестувати про- ти катувань, які мають місце на Західній Україні і в цілій Польщі, та у всьому капіталі- стичному світі! Але Пілсуд- ський знайшов своїх приятелів, що замкнули перед вами двері. Не дають сказати слова правди. Правди боїться. І це діється не в жодній фашистській держа- ві, але в "демократичній" Кана- ді. Канадійський "демократи- чний" фашизм не кращий за польського. Капіталістичний фашизм всюди однаковий!

Відгук, оплески і посилені атак (третій з ряду) поліції. За всяку ціну хочуть стягнути т. Бака.

Це-ж наш робітничий бесід- ник! Боронім товариші нашого бесідника! Руки проч від на- шого бесідника! Така була

відповідь 6,000 робітників на зуслалля поліції стягнути тов. Бака з вуличної платформи. Ще тісніше, ще відважніше змуровано мур з робітничих тіл навкруги робітничого промов- ця.

Товариш Бак продовжує... Товариші робітничі! В "демократичній" Канаді ро- блять заходи депортувати без- робітних чужинців... (Знов зу- слься даремні поліції розбиті віче.) Тов. Бак звертається до поліції:

— Ви 1919 року були на страйку. На вашому поліцей- ському страйку, тоді, коли ви бились за кусень хліба для ва- ших дітей, я промовляв на ро- ай Йонг і Кінг. Тоді ви мене витали, а я ніби розбиваєте голо- днім таким самим робітником, як і ви? Ви бете вашими пали- цями по наших робітничих го- ловах... Ви сліпо виконуєте во- лю тих!..

Новий наступ поліції, нова метушня. Місце товариша Ба- ка займає товариш Юен. Про- мовляє...

Стягнені резерви поліції за- ходять із задньої сторони (сла- бо був обсаджений хідник). Свіст, крик, дзвінкі удари по головах поліційськими палка- ми. Але ще раз стягнутись ро- бітникам в нерозбитий мур не вдалось. Годину атакувала по- ліція, аж в п'ятому наступі вла- дось розбиті солідно робітничу масу.

Розходились робітники з під- несенням, що охоронили годину своїх бесідників. Понесли ро- бітничі жертви. Тов. Юен тяж- ко ранений в голову. І також більш ранених робітників поки- зало число не перевірене. Тов. Бак й другі арештовані.

Однаке, те віче — це лекція для трудящих, що Пілсудський не самітний. За ним стоять дрепері і багато других піл- судських, все одно в котрій кра- їні. З другого боку вчить це ві- че робітників, що вони також не самі. Ні! На безневинно про- литу кров західно-україн- ських селян, на терніння заку- тий в кайдани свідомих поль- ських робітників відгукується за морями, за тисячами миль, на бетонних вулицях Торонто, Нью Йорку, Дітроїту, Монреалу і других міст, його друг по не- волі робітник англійць, ірлян- дець, болгар, югослав, філіппи- дець, єврей, українець, росія- нин, поляк, чехословак, лито- вець і др., відбиваючи поліційні атаки фашизму плече в плече без ріжниць національно, до- поможуючи виваленню соціально- му і національному. Пілсудські тих країн єднаються, щобі по- невольовати трудящі маси, але не побідять вони знаних труд- ящих всього світу від прово- димої комуністичної партії, яка єдиною боротьбою введе люд- ства з соціальної і національної неволі.

Учасник.

САСКАТУН ПРИНЯВ ВИЗОВ ЗМАГАННЯ ВІННІПЕГСЬКО-ГО ВІДДІЛУ ЗА ПРИДБАННЯМ ЧЛЕНСТВА В ТУРФДІМ!

На спеціальних зборах всего членства відділів ТУРФДім, РЗТ і Жінескій дня 7-го грудня прийнято одностайно клич змагання вінніпегського відді- лу за придбання нових членів на всіх поданнях точках того відділу й зарозом наш відділ викликають відділи в Мус Джо, Саск., на таких самих точках. Оргосвітком.

ДО ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ В КАНАДІ!

Цим прохасмо тих відділів, які визначили драматичні при- мірники в бібліотеці відділу ТУРФДім у Вінніпегу, як та- кож костюми, щобі звернули це все з кінцем цього місяця до відділу ТУРФДім у Вінніпегу. Заряд.

Товариші, відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

ЩЕ ЧИСЛЕННІШЕ ПРИБУЛИ СТРІЛЬЦІ І ВОЯКИ УГА З ТРУДЯЩИМИ НА ТРЕТІЙ МІТИНГ СПОГАДІВ З 1918-19 Р.Р.

Вінніпег, Ман.

В середу, 10 грудня, знов відбувся мітинг в Укр. Роб. До- му у Вінніпегу бунших стріль- ців і воєнків УГА. Ще числен- ніше як попередньо, стрільці прибули на свій мітинг, щобі знов висказати свої спомини і гірких, пережитих днів, щобі викривати ганебну араву тру- дового українського народу во- жаками ЗУНР і корпусниками УГА.

Тов. Кадляк відкрив мітинг, коротко пояснив причину скли- кання мітингу, згадав про над- ходячу війну та konieczність ор- ганізування робітничих мас у революційній організації, щобі не дати себе зрадити у майбут- ньому й не проливати крові не за свої інтереси.

Т. Ліщинський, бувший стрі- лець УГА, продовжував свій до- клад про УГА. На зібранні старшини УГА у Вінніці радил- ось над тим, куди би притули- ти тифом десяткову армію. Радили панки, лиш не на ко- ристь армії і трудячого народу а на власну користь. І перего- лосували більшістю, що армія має бути з Денікіном, царським генералом. Однаке, між стар- шинами були також чесні і го- лосували проти. Між ними був і С. Мельничук, який і згинув за трудящий народ героїчною смертю під мурами Чорткова від кулі шляхетської салдате- ськи. Не довго і в Денікіна слу- жили, до Червоної армії перей- шли. Впали їх нарони, стріль- ці були веселі, вдоволені. Тво- рили політ-гуртки, самі ради- ли, якби краще, хосенніше. Не на руку було це офіцрам УГА, ходили задумані як бузьки в о- сені. Про що вони думали, не задово вивалилось. Як жили стрільцям в Червоній армії від- чиго товариші. Всего доволі мали стрільці.

Червона армія вбрала нас, накармила та це й політичні права дала нам, стрільцям.

Тов. Ліщинський приривав життя ще з часів наступу на Вінніцію. Здобули стрільці Вінніцію. По своїх трупах увійшли у ворота міста. Стар- шини танці завели з нананка- ми, а стрільці голодні борелися завзято із своїм ворогом, вошпа- ка. Цілими днями були їх.

Втішилися знов нани, коли з поляками злучилися. Знов за- пригли стрільця в ярмо своє і в ярмо польської шляхти. Підло подали руку польським панам. Приятелями своїм назвали їх. Йшли проти Червоної ар- мії. Але зрадникам не вірили вже й польські пани. Кілька днів пізніше розоружили пани рештки армії УГА і заслали у воєні бараки, де тисячами ги-

нули воєнк УГА у великій нужді.

На цім нам, буншим стріль- цям і воєнкам УГА, вчнитись тре- ба. Наука ця коштує нас ти- сячі жертв, тисячі трупів, ка- лік. А скільки пережитого го- ря, нужди, нестача? Хвіба можна переказати все це?

І щобі не повторилась істо- рія, нам треба кожної хвилини пам'ятати 1918—19 р. р., требе освідомляти себе і других, тре- ба ставати в ряди революційних організацій, а для нас украї- нців такою організацією є Тowa- риство Робітничо-Фармерський Дім.

Тов. Попович промовляв теж, хоч він не був стрільцем, все та- ким уважав за відповідне поясни- ти, за що стрільці й воєнк УГА воювали. За українську держа- ву — казали стрільцям. А коли народ домагався, що буде з землею і фабриками, казали нам: будуйте державу, це пи- тання вирішиться потім. Чи вирішиться питання землі, чи фабрик от хоч би в Польщі, яка має державу, за яку воював польський робітник і селянин?

Ні, бо держава власть в руках капіталістів, буржуїв парла- ментів. Польський робітник без праці на вулиці, польський селянин і далі відчуває голод зем- лі, бо вся власть державна в ру- ках багатіїв, які ухваляють за- кони такі, котрі користні їм, а не працюючим. За таку держа- ву воювали стрільці й воєнк УГА. Чи мали-б українські трудящі користь із неї? Ні. Нам треба створити таку держа- ву, де кують закони сами ро- бітничі і селяне для власної ко- ристи, державу, яку створили робітничі і селяне буншої цар- ської Росії, Радянський Союз. Щобі це приспінити, треба о- свідомлятися, треба в організа- ції набувати класового знання.

На заклик т. Поповича кіль- кох бунших стрільців арав та- ки виспалися в ряди ТУРФДім. Що говорили стрільці свої спомини. Пятнували всі воєка- ми, заарештації. Про частину армії, яка на Чехи перейшла, говорив також товариш, який там був. І там офіцери гуля- ли і там стрільці страждали, бо- лото агортали.

Слід сказати, що присутних було поваже число товари- шок матерей, які прислухались до кожного слова тих, що пере- жили на власній шквірі панську Україну. Ці товаришки загля- дять і вихваляють своїх синів так, що вони будуть вірними си- нами працуючої класи і зради- ти себе панам ніколи не позво- лять.

Вкінці мітингу із грудий присутніх розляглись могутні агуки "Інтернаціоналу".

С. П. Бувший стрілець.

ЧИТАЙТЕ "ВОРКЕРА"!

ЧИТАЙТЕ І БОРІТЬСЯ! БУДУЙТЕ СИЛЬНУ РОБІТНИЧУ ПРЕСУ!

Без бойової газети, що є провідником і організатором у бовх робітників, не може бути дійсного робітничого руху.

Сьогодні в Канаді нема робітничої газети в англійській мові, що провадила б класову боротьбу, за виімком "Воркера". Через дев'ять років ця газета відбивала всі спроби знищити її й далі виходить тижнево та освідомляє класово робітників від моря до моря.

Передплата: на рік \$2.00; на пів року \$1.00. Поодинокое число 5 центів.

Тут є карта замовлення. Виповніть її та зашліть негайно!

Enclosed find for my subscription to the "Worker" for a period of

Name City

Address

THE WORKER 94 A CHURCH STREET

TORONTO — — — ONTARIO

СТРАШНЕ ПОЛОЖЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ЕМІГРАЦІЇ В АРГЕНТИНІ

Еміграція зі західно-українських земель до Полудневої Америки, а головне до Аргентини є сьогодні не рідким явищем.

Майже що дня прибувають пароходи до Буенос Айресу, котрі привозять сотки, а то й тисячі емігрантів, які, знайшовшись тут на місці, зустрічаються з великими труднощами на кожному кроці.

Корабельні компанії через своїх вірних лакеїв представляють країні Америки якимсь раєм на землі, котрий може тільки приснитися. І ці нещасні селянські й робітничі маси повіривши цим пілдам собакам корабельних компаній, продають все що мають, або затягають довги і їдуть не знаючи куди і зачим.

Однак у дійсності воно виглядає зовсім не так. Ці нещасні емігранти, приїхавши до Аргентини, висідають і можуть задержатися протягом 7 днів в готелю еміграційнім, де їх харчують як худобу "безплатно". По сімох днях їх виганяють з готелю, тай їди собі куди хочеш і роби що хочеш.

Перебуваючи в готелю, можна одержати працю, а навіть безплатний білет залізничі до місця праці. Однак це не є ніяка ласка, а навпаки, це є ласка на нашого нещасного емігранта. Заряд еміграційного готелю дає працю в найдавших і в найбідніших закутках Аргентини, де європейська людина зовсім не може знести такого клімату, а робітників, котрі тут є якийсь час, за жадні тисячі не хочуть там працювати.

Висідають там нещасних емігрантів до капіталістичних компаній, котрі трактують свіжого емігранта гірш звірять, відбираючи від них паспорти і гонячи їх до роботи під револьверами. Емігранти на горючій лисі південного Чака, будуються залізничі в недоступних місцях, обробляється земля і всякі другі роботи, де вони гинуть прямо як мухи.

Підчас праці на робітниках стоїть піна, як у нас не раз на

зігрітім коні.

В таких умовах праці робітник заробить місячно 30-40 пезів, а то і менше. Капатаси (наставники) гонять людей як собак в роботі, не дозволяють їм випростуватись. Коли робітник не може видержати при таких роботах, то йому дуже рідко платять, а як заплащать цей мізний гріш, то він хіба зможе переїхати за него від одної стації до другої.

І такий нещасний робітник в небезпеці власного життя, відбуває тисячі кілометрів пішки, ночує на полях, де комарі майже доїдають його і лише наколи є десь близько кажука, то тільки в ній можна перевести спокійніше ніч.

Де ця бездольна людська постать, а куди, то і сама не знає. Шукає праці, а де її знайти? Коли таких самих нуждарів ходить тисячі, а робітничих мошолістих рук ніхто не хоче купити, не то що за греші, але навіть за кусок хліба, бо їх є до збуту. І продається цей нещасний емігрант, віддається в неволю експлоататорів лише для — хліба і життя.

Капіталісти, маючи стільки робочих рук, зменшують заробітну платню, збільшують години праці, бо знають, що коли не один, то другий мусить працювати.

Тому то таке сильне безробіття, тому Аргентину заляла страйкова ріка, в наслідок чого робітництво переживає нечувану нужду. Цар "Голод" вступив на трон в Аргентині і душить працюючі маси в немилосердний спосіб.

Тому український робітничий часопис "Пролетар", котрий стоїть на сторожі інтересів українських працюючих мас, перестерігає всіх тих, котрі задумують їхати до Аргентини, щоб вони не покидали одної нужди і не шукали собі другої ще гіршої, позбувшись останнього куска поля і т. п.

Багато наших емігрантів-покіньчло самовбивством тому, що не змогли пережити цієї нужди, котра стрічає кожного новоприбулого емігранта.

ВЛАДУТЬ ДОШКУ НА ГОЛЕ ТІЛО ЧОЛОВІКА І ЗАБИВАЮТЬ ЦІПАМИ НА СМЕРТЬ

Лист із села Тартаківець, повіть Сокаль.

Наша редакція отримала цю го-го листа, що був писаний з села Тартаківець і містиво його в цілості, за винятком особистих справ. Лист звучить:

Дорога сестро! Ти пишеш, що коло тебе в Канаді біда, бо нема роботи. Коли б ти була тепер тут в Галичині, то побачила б, яка біда в нас. Заробити на кусок хліба нема де, а селянин як і має яке збижжя до продажі, то таке тале, що треба його май-

же за дармо віддати, а коли потрібно що купити в місті, то дороге, що не можна докупити.

Ти пишеш, що ми не знаємо нічого про те, що діється в світі. Так воно не є, хоч тут все правдиве фонфісують, то все ж таки ми дещо довідуюсь. До нас до читальні приходять різні газети і ми дещо з них довідаємося. Але нам не треба й газет читати, бо ми бачимо, що діється тепер по селах.

На села нахала польсько-

лихотська салднія і буть селян до смерті. Розбирають бідного пенниного селянина до гола, мачають верету в змну во-ретою, став їх трох з нагаями й палками і так буть. Були такі випадки, що одної ночі не-одні дїстав 500 ладок. Після таких побойв, то ціле тіло ви-глядає так, як зігпите. Так би-ліи не тільки в нашому селі, але по всіх селах. В селі Тар-таківець зловили чотирох, а решта повтікали в лісі і там на-діли по два тижні. Найтище

побили Савоцького, Якимовича, Владика і Томку Віру. Але їм було замало цього звучання і тепер вже придумали гірше-авірський спосіб тортурування. Положуть на чоловіка дошку, а тоді стають поспіаки з дрячка-ми і так довог буть, аж відбють ширки. Після такого тортуру-вання не може чоловік прожити й тижня.

Нашу читальню знищили, книжки, шафи, портрети наших письменників, все це знищили до тла. Отак тут жється на-шому бідному селянщю.

конституція є причиною еконо-мічної кризи, але капіталістич-ний режім.

Але конституцію треба все-одно змінити — сказали поль-ські пани. А що до зміни кон-ституції треба три четвертих голосів, треба їх здобути. Отже зачались приготування до сойм-ових і сенатських виборів.

Вибори ці були яскравим по-казником, якими засобами воє-фашіам. Вибори в Польщі по-казали, які права посідає дру-коване слово і преса, та які пра-ва посідають національні мен-шости, що їх то панська Поль-ща під свою "батьківську опі-ку" перебрала.

Робітничо-селянські маси Польщі, Західної України й Білорусі вже за самого початку борючись за належні їм права. Масові арешти, демонстрації, великі політичні процеси — все це свідчить про зростання революційного руху під диктатор-ським правлінням Пілсудсько-го. Коли криза зачала себе бль-ше давити Польщу, фашіам зачав шукати виходу з неї. О-днимокм виходом було наложити великі податки на дрібнозе-мельних селян і робітників в той час, коли обшарники ціли-ми роками довжи мільйони зо-лот польському скарбові.

Польські, західно-україн-ські і білоруські селяне і робіт-ники, не могли довше стерпіти тих "благодатні", кинулись до масових шитень, саботажів, щоб вразі в такий спосіб від-платитись обшарникам і пани-ській державі. Передовою пі-стною селян були підняли діди-чівських маєтків в цілій Поль-щі, а передовіам на Західній У-країні.

Пілсудський, який потребу-вав голосів для своєї побди в соймі і сенаті, знав, що добро-вільно загально-робітничі маси не дадуть йому своїх голосів, а судуть голосувати на проти-фашістські лісти. А що за сабота-жі також треба вкарати, а рів-ночасно можна зробити "до-брий" передвыборчий поступ-так рішнів отой джінгісхан.

Пілсудський вислати карні експедиції в найбільш радика-льній сторони для укарання саботажників, а в дійсності ре-волюційної хвилі поміж труди-щими Західної України, яка що раз наростає. Погромниць-ку й шиттельську працю роз-почав 14 полк львівських ула-нів спочатком вересня і вже до виборів показався "постули-тих карних експедицій". Масо-ве побиття селян, робітників, їхніх жінок і малолітків, пере-повнені шпиталі, знищення за-гального добра, культурно-освітніх товариств, виверста-вання революційних провідни-ків, уневажнення революцій-них виборчих лист, масові вбивства людей — все те є вислідом тих приготувань.

Західна Україна в протягу кількох тижнів перемінилась в руїну. Подібні історії діялись із землях Західної Білорусі.

Та мимо шаленого терору, революційна ліста польських робітників здобула кілька ма-ндатів. На Західній Україні, на-заль, революційних представ-ників не вибрано, мимо того, що в попередньому соймі було їх 9. Не думайте, що погром устав. Ні, мимо переваги в соймі і се-наті, експедиції дальше гром-лять трудищі маси, які стре-млять до людського життя. Ду-має кровавий "лицар" — Піл-судський, що багнетами і куля-ми адується революційний рух трудищих Польщі, Західної України й Білорусі. Терором можна правити, але не довго, бо а терору виростають бунти, а бунтів революція пролетарська, а з новою установленням радян-ської республіки, як це сталося в колись погромницькій цар-ській Росії.

Соколювський.

ТУРФДІМ ПОТРЕБУЄ НОВИХ ЧЛЕНІВ, А ФРОНТ ТРУДЯЩИХ НОВИХ БОЙЦІВ

Брендон, Ман.

Всі відділи ТУРФДім і РЗТ перевели пресову кампанію в місяці листопаді. Про успіх цієї кампанії трудно що сказа-ти, бо ще не було звіту поміс-но на сторінках нашої преси. Однак можна з певністю тверди-ти, що ця кампанія була успіш-ною, бо робітничо й фарме-рство тепер переживає такі часи класової боротьби, що без дру-кюваного робітничого слова це можна попровадити боротьби успішно. Другою кампанією вже в грудні в кампанія за член-ством до організації ТУРФДім.

Кампанія за членством є також досить важкою для нас членів цієї організації. Важною є вона тому, що в нинішній класовій боротьбі треба мати сильну робітничу пресу, яка являється провідником в цій боротьбі, але щоб преса була провідником цієї боротьби, то мусить бути і другий чинник не менш важкий в цій боротьбі, а це — органі-зація. Без організації робіт-ництво не може провадити у-спішної боротьби з буржуазно-класою.

Всі члени повинні зайнятися організуванням тих робітників. Тому то в грудні треба висно-вати робітникам значиня орга-нізації ТУРФДім і старатися придбати якнайбільше число членів, щоб цими новими си-лами підкріпити відділ ТУРФ-Дім і тоді разом спільними си-лами допомогти безробітним в організуванні юнії безробітних.

Члени відділу ТУРФДім в Брендон зчаста застанаюються над тим, як би то здобути фі-нансів на піддержку організа-ції. Але про те, як здобути член-ства, то мало про це думають. Фінансів треба, це кожний знає, але щоб їх здобути, то перше треба мати членство і тому треба збільшити нашу риди. В мі-сяці грудні треба й на це звер-нути найбільше увагу. Безпе-речно, що в цій кампанії ми стрінемося з ріжними перешко-дами, але всі ці перешкоди ми побороємо, як тільки все член-ство візьметься енергійно за ро-боту.

До відділу ТУРФДім в Брендон належить поважне число членів таких, що літом виїзжа-ють з міста на роботи і це від-бивається погано на нашій від-ділі літньою порою. Щоби це-му запобігти, ми мусимо поста-ратися в грудні, щоб втягнути якнайбільше число тих робіт-ників, що мають яку-таку ро-боту в місті і які перебувають в місті через цілий рік. Цим ми зробимо наш відділ більш жи-вим не тільки зимою, але й лі-том.

Вже половина грудня зійшла, але за цю другу половину мож-на зробити багато, тільки треба ваятися за це діло серйозно. То-му визнаю членство відділу ТУРФДім посягати себе бль-ше для цієї справи. Кожний член і членкиня повинні поста-ратися придбати хоч по одному членові. Як це зробити? А так, що маєте знайомих, то пі-діть до них до хати і поговоріть з ним дома, коли він не хоче прийти на мітинг. Коли йому представиться нашу організа-цію в правдивому світлі, то буде певні, що він стане чле-ном нашої організації, бо зро-зуміє її користь для себе. А вже кожний член РЗТ повинен обовязково стати й членом від-ділу ТУРФДім. Спішім всі на фронт зміцнення робітничого фронту.

Радошик.

Робітництво по цілому світі організується в політичні партії, в юнії та в культурно-освіт-ній організації і при допомозі цих організацій та своєї преси зводять боротьбу за краще завтра. Українське робітництво в Кана-ді належить і до політичної партії, якою є Комуністична Пар-тія Канади і належить до юнії, в яких разом з другим робіт-никам бореться проти виску-вачів. Пова ці організації укра-їнське робітництво гуртується в своїй культурно-освітній орга-нізації ТУРФДім.

Місяць грудень є й тим міся-цем, щоб наші відділи по ці-лій Канаді провели кампанію за членством до ТУРФДім. Про-водячи кампанію за членством до ТУРФДім, нам треба зверну-ти увагу й на нашу мольду, та разом з батьками робітниками влягати й їхніх дітей до Секції Молоді ТУРФДім.

На всіх підприємствах і мі-стінках треба висвячувати робіт-никам нинішнє безробіття і ор-ганізувати безробітних, втягати їх до організації ТУРФДім і до організації безробітних.

Колі ваяти під увагу таку місцевість як Брендон, то хоч це місто невелике, то тут по-важне число безробітних. На-

ти сойм і сенат від нежажданих лівих представників, мали показати світові, що Польща — це країна чисто польська, чисто фашістська, щоб тим одержати ласку від закордонних капі-талістів.

Другим завданням Пілсуд-ського було, здобути більшість мандатів хочби на те, щоб до-фонати зміни польської консти-туції чи то протистуції, як на-звав її самий Пілсудський. Польська фашістська республі-ка, як і всі інші держави бур-жуазного світу, гноблені є те-пер великою економічною кри-зою. На думку польської бур-жуазії, безробіття, зникла заробітної платні, взагалі еконо-мічна криза є вислідом зле о-формованої польської консти-туції. Забувають пани, що не

ПО МАСОВИХ ТРУПАХ ТРУДЯЩИХ Й КРОВО-ПУСКАННІ КАТ-ПІЛСУДСЬКИЙ ПРОВОДИВ ВИБОРИ ДО СОЙМУ Й СЕНАТУ

Капускейсінг, Онт.

Весь фашістський табор ті-шиться зараз на всі голоси в своїй фашістській пресі з при-воду виборів до польського сойм-у і сенату, в яких то побідни-ком виїшов кровавий тиран Пілсудський. Вибори ці були з черги третими за часу існуван-ня відстраваненої польської республіки. Відбулись вони 16 листопада до сойму, 23 ли-стопада до сенату, та закінчи-лись "поводом" Пілсудського в той спосіб, що він осягнув біль-шість в соймі і три четвертих мандатів до сенату.

Але жадна з тих фашістських газет не написе, чому саме по-бідав одній ставновісній кат-трудищих мас. Відповідь оди-нока — найдикійшим терором. Вибори ті мали на цілі очисти-

Велика криза є вислідом зле о-формованої польської консти-туції. Забувають пани, що не

Велика криза є вислідом зле о-формованої польської консти-туції. Забувають пани, що не

Велика криза є вислідом зле о-формованої польської консти-туції. Забувають пани, що не

Велика криза є вислідом зле о-формованої польської консти-туції. Забувають пани, що не

Велика криза є вислідом зле о-формованої польської консти-туції. Забувають пани, що не

Велика криза є вислідом зле о-формованої польської консти-туції. Забувають пани, що не

ТРУДЯЩІ МУС ДЖО ПРАЦАЛИ ВАСИЛЯ ГЛАДІЯ НАЗАВЖДИ...

Мус Джо, Саск.

Дня 4-го грудня, номер у Дженерал шпиталі в Мус Джо, Саск., Василь Гладій. Покій-ний працював як секційний форман від 1921 р. на Автлак-лайні. Вночі з 28 на 29 листо-пада п. р., покійний вертав до-дому з місточка Бріджфорд мо-тор карою й в той час кови пере-ходили поперек треки на кро-сінку й коли покійний з другим робітником побачили їх, вже було запізно і мотор кара уда-рила коя так, що викинуло ка-ру з рельсів, а обидва робітни-ки полетіли коміть головою до землі.

Робітник англійсь, який лек-ше потовкся, за якийсь час о-памятався і відтягнув покійно-го Василя з треки. Він самий на силу пішов пать і пів милі до фармера просяти о поміч.

Коли фармер пішов і відну-кав покійного Гладія, вже бу-ла 8 година рано. Покійний пролежав на снігу від 11.30 ве-чер до 8 години рано. Фармер забрав його навізамералого і з робіткою головою до секційно-го газу в Ектов, де покійний працював. Покликано зараз лі-каря і лікар того самого дня від-ставив покійного до шпиталю в Мус Джо, Саск.

"Веркера" та помагав фінансо-во як робітничій пресі так і ор-ганізації.

Коли нас трох, його перших братів, відвідали його два ліи перед смертю, то він сказав, що накали умре, щоб його не хоронити з пописькими пере-мовами, а похоронити його по робітничому у сямпаті до ро-бітників, а якими він працював через довгі роки. Його бажан-ня ми й виконали.

Похорон відбувся 7 грудня при великій участі робітниц-тва.

Последіе пращальне слово сказав його перший брат Іван Гладій. Коли спускали домо-вищу у гріб, робітники відіпали похоронний марш.

Спи Дорогий Брате і Товари-шу по праці! Нехай земля То-бі буде лекшою хоч по смерті.

Стефан Гладій.

Коровячий край.

Данія, яка має 3 мільйони населення, має також 3 мільйо-ни коров, так що на кожного горожанина Данії припадає одна корова. Крім цього Данія має 5 мільйонів безрог і 500 тисяч коней.

ТРЕТЯ РІЧНА ЗАБАВА-ТАНЦІ

ИНДУСТРИАЛЬНА ЮНІЯ ГОЛКОВИХ РОБІТНИКІВ КАНАДИ В ТОРОНТО, ОНТ. — устроює —

В СЕРЕДУ, 24-ГО ГРУДНЯ НА РІЗДВЯННІ ВЕЧЕР

ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ В КОЛОМБУС САЛІ ріг вулиць Шербурі і Лінден. ОРХЕСТРА ПІД ПРОВОДОМ — ДЖЕКА СЛЕТЕРА

ВСТУП — 50 ЦЕНТІВ

Обіздка організатора ТУРФДім

Оцим повідомляється наші відділи ТУРФДім, Жінсескі, Секції Молоді і відділи РЗТ, що ЦВК ТУРФДім вислає організатора в слідуючі місцевості:

- ПОРТ АРТУР, ОНТ. — в п'ятницю, 19 і суботу, 20 грудня.
- ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ. — в неділю, 21, в понеділок, 22 і у вівторок, 23 грудня.
- ФОРТ ФРЕНСЕС, ОНТ. — в п'ятницю, 26, суботу 27 і в неділю, 28 грудня.

В кожній місцевості мітинги відбудуться в Українськй Робітничім Домі. За часом слідіть за оголошеннями на місцях.

Місяць грудень, є місяцем кампанії за членством до ТУРФ-Дім і за поширенням книжки серед робітництва й фармерства, тому приходіть всі на ці мітинги, де організатор висинить об-ширно про положення робітництва в Канаді і в цілому світі взагалі, та про значіння такої організації як ТУРФДім. Плять сами на мітинг і кличте з собою своїх сусідів.

РОБІТНИЧО - ФАРМЕРСЬКА КНИГАРНЯ

Якщо ви є свідомий робітник чи робітниця, або якщо ви є симпатиками робітничого руху, так вашим обовязком є піддержувати тільки свої робітничі під-приємства. Оминаєте ви свої робітничі підприємства, то тим самим попираєте і збагачуєте своїх противни-ків—своїх класових ворогів. Свідомі робітники і ро-бітничі такого робити не сміють.

У Вінніпегу існує від кількох літ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКА КНИГАРНЯ. Вона закладає робітни-ками і фермерами для їх потреб і є ними самими кон-трольована. Тож коли ви жисте у Вінніпегу або поза ним, так заходіть або пишіть до Робітничо-Фарме-рської Книгарні. В ній можете купити:

Грамофони, рекорди, скрипки, мандоліни і інші інструменти;

Ноти для музики і хору, всякі офісові і шкільні прилади і т. ін.;

Ріжні робітничі газети, радянські журнали, книж-ки, календарі, драматичні твори та портрети великих робітничих провідників і письменників;

Для драматургів можна набути в Книгарні перу-ки, шмівки та всяку іншу характеристицію.

Всі, що мають фотографічні апарати (Кодаки), можуть набути в Книгарні фільми всякої величини. Книгарня викінчує фільми в протягу 8 годин за дуже умірковану ціну. Оставляйте або присилайте ваші фільми для викінчення тільки в своїй робітничо-фар-мерській книгарні.

Всім заінтересованим на бажання вислаємо наш каталог ДАРОМ.

Пишіть або заходіть на адресу:

THE WORKERS AND FARMERS BOOK STORE 600 BELKIRK AVE. WINNIPEG, MAN.

ЛИШЕ ЩО ВИЙШЛА З ДРУКУ НА АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ ДРУГА НОВА БРОШУРА ДЛЯ КАНАДІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ ПІД НАЗВОЮ

БОРОТІТЬСЯ ЧИ ГОЛОДУВАТИ!!

FIGHT OR STARVE!!

Написав Стюарт Сміт

Брошура висноє значиня теперішньої економічної кризи канад-ського капіталізму для канадських робітників.

В ній висвячується радянське рудою реформистів і трейд-юніонних аранжів в сучасний період загострених боів канадської робітни-чої класи.

Вона докажує, що безробітні лише організуваною силою і бороть-бою можуть вибороти свої домагаля.

Чи обставини робітництва погіршаться ще дуще з більшим за-гостренням капіталістичної кризи? На це питання надете відповідь, а який висвячується в правдивій світлі закон економіки, які допро-вадять до ще гірших економічних обставин бідних фермерів і робітни-ків. Проти безробіття і взагалі проти злиденних обставин робітничо-го класу, заводничих капіталізмів, протиставитись боротьбу програму ко-муністичної партії. Кожний робітник повинен мати цю брошуру.

ЦІНА ЦЕЙ БРОШУРИ ЛИШЕ 10 ЦЕНТІВ

WORKERS PUBLISHING ASS'N 650 BAY STREET, TORONTO, ONT.

ПРИХОДІТЬ НА СВЯТКУВАННЯ 1-ОЇ РІЧНИЦІ ОТВЕРЕННЯ ПЬОЛЬСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ!

З НАГОДИ 1-ОЇ РІЧНИЦІ ІСНУВАННЯ ПЬОЛЬСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ У ВІННІПЕГУ

відбудеться

В НЕДІЛЮ, 21-ГО ГРУДНЯ 1930 РОКУ В ПЬОЛЬСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ-МІТІНГ

В цій святі візьмуть участь також представники братніх робітничих організацій у Вінніпегу. Концертна програма дуже добіра. Між іншим виступлять хор і мандолинова оркестра. Приходьте всі задемонструвати свою робітничу солідарність.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 2.30 ПОПОЛУДНІ

ПРИХОДІТЬ НА ЗВІТ З ПОЇЗДКИ ПО РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ Т-КИ ПІРЛ ВЕДРО!

Старанням робітничої жіночої конференції у Вінніпегу, яка брала участь у висилці робітничої жіночої делегації до Радянського Союзу відбудеться

У ВІВТОРОК, 23 ГРУДНЯ, В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ В САЛІ ПЬОЛЬСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ

МАСОВИЙ МІТІНГ

ПРОМОВЛЯТИ БУДЕ

Т-КА ПІРЛ ВЕДРО

яка разом з іншими делегатками відвідала Радянський Союз. Вона розкаже нам свої враження з того, що бачила в пролетарській батьківщині.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО! ПРИХОДІТЬ ВСІ!

ОБЛІК ПРАЦІ УЧНІВ УРДШКОЛИ НА ЧВЕРТЬ-РІЧНОМУ МІТІНГУ З БАТЬКАМИ

Роздей, Алта.

Вже три місяці проминуло від часу, як започатковано УРДШКОЛУ в нашій місцевості. Через тих останніх три місяці, нашій шкільній молоді із шкільною молоддю та учителями приходилося ардувати боротьбу за кращі умовини для нашої школи.

Дня 7 грудня зроблено облік праці, на яким вказано успіх нашої школи.

Після відкриття шкільною дітворою комедійки "Понавє", яка дала глядачам багато зворового гумору, приступлено до звіту з виконавчої праці нашої школи.

Після короткого вступного слова голови цього вечера, т. І. Керетюка, до звіту поклічано члена шкільного т. Назарова. В своїм звіті товариш сказав, що шкільком в епіробітничанні з Юншкідуправовою і учителем поділяли, що витігнуто майже всю українську дітвору до нашої школи, що члени шкільного відділу вивчали научні лекції, і що помагали учителям, оскільки вистачало в них часу і здібностей.

Другим докладчиком була т.ка А. Марціонівська, голова Юншкідуправи. Вона вказала на працю, яку було зроблено ЮНШУ в епіліці з шкільною молоддю та що ЮНШУ старається спонударизувати УРДШКОЛУ.

ШКОЛУ серед робітництва в Роздей. Т-ка вказала на те, що й їхня ЮНШУ разом із шкільною молоддю та учителями мали про прирідання більше дітей до школи.

Третім докладчиком була т.ка І. Керетюк — про санітарність нашої школи. Т-ка вказала, що від часу започаткування школи, ЮНШУ не постаралася дєтати санітарних приладдів, бо не було грошей. Захорували між нашими учнями не було.

Четвертим докладчиком була т.ка П. Диків, бібліотекарка. Т-ка відчитала, що найбільше читали діти з 1. класу. Були такі учні, що прочитали 26 книжечок, але були й такі, що прочитали лише 1 книжечку. В П. класі справа малає трохи іншакше, бо були такі, що прочитали 12 книжечок, але були й такі, що не прочитали ні одної книжечки.

Потім до доклада пошкільно т. Малачука, учителя. В своїм докладі товариш вказав, як він працював з дітворою нашої школи, з ЮНШУ та шкільком, та вказав на успіхи нашої школи за останніх три місяці.

Остантєє слово за батьками шкільної дітвори і членами наших організацій. Батьки висловились з подякою до нашої школи, як також можна було пізнати, що й наше членство

було задоволене з успіху нашої школи.

А й справді, чому не радіти, коли бачимо наші корисні наслідки з праці нашої школи.

Але пробачте, не всі раділи з успіху нашої школи, були такі, що дозволили собі закрити і то між шкільною дітворою, мовляв, тут нічого такого важливого, що перед нами виступають зі звітом молоді і старші. Це одні з наших "премудрих".

Але наша школа не зважає на критику цих "премудрих". Дїтвину призначили від рошчів дітей і від членів наших організацій, зуміє попрацювати ще краще в ейдуючих трьох місяцях.

Хай живе наша школа і її снововаті — місцеві українські робітничі організації!

Учениця.

ДО ЧЛЕНІВ ВІДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ.

Цим повідомляємо всіх членів відділу ТУРФДІМ у Вінніпегу, що на минулих місячних зборах відділу рішено, щоби всі члени звернули їхні членські книжечки ще щого місяця до заряду. Заряд потребує їх для перевірки з головною членською книжкою.

Прохаємо всіх членів, щоби подали зарядові їхні адреси. Причина та, що багато товаришів перебралися на нові помешкання, а адресів не пошминовили.

Теж прохаємо тих членів, які осталися позаду з плаченням членських вкладок, щоби вирівняти їх до кінця цього місяця, в противному разі втраять право рішаючого голосу на річних зборах.

Заряд.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

Повідомляється всіх родичів шкільних дітей, учнів УРДШКОЛИ в членство, що ПЕРША КОНФЕРЕНЦІЯ-МІТІНГ Укр. Роб. Дітвон Школи в цій шкільній рош відбудеться в неділю, 21 грудня, в годині 1.30 пополуноді, в салі Укр. Роб. Дому. Простіть всіх родичів, членство, а учнів УРДШКОЛИ обовязково, прийти на означений час та поунти звіти з успішної праці шкільної дітвори по своїй системі шкільної Шкільком.

ТОРОНТО, ОНТ.

Старанням Індустриальної Юні Голкових Робітників Канади, торонтоського відділу, відбудеться в радянський вечір, 24 грудня 1930 р., в салі Колумбує, рік виступи Шерубри і Лінден ВЕЛИЧАВА ТРЕТІЯ РІЧНА ЗАБАВА З ТАЦІЯМИ. До тавин траймув Джек Сатер і його канадські членовини. Вступ 50 ц. Приходьте всі!

БРЕНДОН, МАН.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ в Брендон, Ман., відбудуться в неділю, 21 грудня, в годині 2.30 пополуноді в Українськїм Робітничім Домі. Обовязком кожного члена прийти на час. Заряд ТУРФДІМ.

РІЧНІ ЗБОРИ УКР. РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ в Едмонтоні відбудуться в середу, 7 січня 1931 р., в Укр. Роб. Домі. Обовязком всіх членів прийти на час. Початок зборів в год. 8-їй вечером. Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу РЗТ в Су Сейнт Мері, Онт., відбудуться в неділю, 4 січня 1931 р., в 8-їй годині вечером. Обовязком кожного члена й членкині прийти на збори. Заряд РЗТ.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу РЗТ в Монреалі відбудуться в четвер, 18 грудня 1930 р., в Принс Артур стр. Іст. Початок в год. 8-їй вечером. Кожний член і кожні членкині повинні бути на річних зборах. Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ у Кіченер, Онт., відбудуться в п'ятницю, 26 грудня, в 8-їй годині вечером. Обовязком кожного члена прийти на час. Члени РЗТ і симпатизант, що бажали б стати членами відділу ТУРФДІМ радо вітаємо. Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу РЗТ у Вінніпегу, Онт., відбудуться в четвер, 1 січня 1931 року, в долоді РЗТ. Обовязком всіх членів прийти. Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ в Оттаві, Онт., відбудуться в четвер, 1 січня 1931 року, в год. 2-їй пополуноді. Обовязком кожного члена ще до річних зборів вирівняти свої членські вкладки і прийти на ці ричні збори. Заряд.

Капіталізм робить з часом сів капіталістичні підприємства, знаряддя наживи для багачів і знаряддя одурювання працюючих.

Dr. F. RYBAK (M.D. C.M. L.M.C.C.) Лікар, оператор і акушер з практикою в Шікаго, Монреалі та Вінніпегу. Операції виконують в шпиталях. Office: Cor. SELKIRK & MCGREGOR STS. Phone: 55 323. Residence: 562 ALFRED AVE. WINNIPEG. Phone: 54 000.

УВАГА! ВЕГРЕВИЛ Й ОКОЛИЦЯ! СВЯТКУВАННЯ ЧЕТВЕРТОЇ РІЧНИЦІ ІСНУВАННЯ УКР. РОБ.-ФАРМ. ДОМУ У ВЕГРЕВИЛ, АЛТА. відбудеться 21 і 22 ГРУДНЯ 1930 РОКУ В ТАКОМУ ПОРЯДКУ: В НЕДІЛЮ, 21 ГРУДНЯ, в 2-їй годині пополуноді відбудеться МАСОВИЙ ФАРМЕРСЬКИЙ МІТІНГ. Промовлятиме від ЦВК тов. ІВ. НАВІЗІВСЬКИЙ і організатор албертійського Провккому ТУРФДІМ тов. П. КИФОРУК. В НЕДІЛЮ, 21 ГРУДНЯ, вечером, відбудеться СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ-МІТІНГ, на якому буде промовляти тов. ІВ. НАВІЗІВСЬКИЙ, який шойно повернув з Радянського Союзу. В ПОНЕДІЛОК, 22 ГРУДНЯ, вечером, відіграється неміршу драму М. Ірчана п. н. "ДВНАЦЯТЬ". Просимо робітництво і фармерство з Вегревил і дооколичних місцевостей прийти як найчисленніше, щоб спільно і величаво відсвяткувати чотириріччі здобутки організованого українського фармерства і робітництва у Вегревил. Заряд ТУРФДІМ.

Лісові і Фармерські Робітники! ВАШІ УМОВИ ПРАЦІ Є ЗАСТРАШАЮЧІ! ЛИШЕ БОПОВЕ ОБЕДНАННЯ В ІНДУСТРІАЛЬНІЙ ЮНІІ ЛІСОВИХ І ЗЕМЕЛЬНИХ РОБІТНИКІВ (Секції Воркерс Юніті Лір оф Канада) ДАСТЬ ВАМ СПРОМОГУ БОРОТИСЯ З БОСАМИ НА МІСЦІ ПРАЦІ. ВСТУПАЙТЕ ДО ЮНІІ ТЕПЕР! ЮНІЙНИЙ ОФІС: ROOM 206 1/2 BON ACCORD BLK. (Cor. Logan Ave. and Main St.)

БЕЗРОБІТНІ ВІННІПЕГУ І ОКОЛИЦІ! ВСТУПАЙТЕ ДО МАНІТОБСЬКОГО ТОВАРИСТВА БЕЗРОБІТНИХ (Секції Воркерс Юніті Лір оф Канада) СТАВІТЬ ЧЛЕНАМИ ОРГАНІЗАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ І ПРОДОВЖАЙТЕ БОРОТЬБУ ЗА ПРАЦЮ АБО НОВНЕ УТРИМАННЯ! ВАША СИЛА ЛЕЖИТЬ У БОЙОВИЙ ОРГАНІЗАЦІЇ! МІТІНГИ ВІДБУВАЮТЬСЯ КОЖНОГО ВІВТІРКА В ГОД. 2.30 ПОПОД. Зголосуйтеся до: ROOM 204 BON ACCORD BLOCK (Cor. Logan Ave. and Main St.)

ІНФОРМАЦІЙНЕ І ФІНАНСОВЕ БЮРО РОБІТНИКИ І ФАРМЕРИ! ЯКЩО Ви самі або знаєте кого, що задумує їхати до старого краю в гостину чи на сталій побут, зголосуйтеся за всіма інформаціями в цій справі тільки до свого робітничо-фармерського БЮРА. ЯКЩО хочете переслати гроші до старого краю в американських доларах ШКОРО, ДЕШЕВО І БЕЗПЕЧНО — поручіть не своїмю робітничо-фармерському БЮРОВІ. (Жадайте таблицю грошових пересілок). ЯКЩО Вам треба виробити повноваження, контракт або інші нотаріальні документи — вдавайтесь за ним до свого робітничо-фармерського БЮРА. ЯКЩО Ви мешкаєте у Вінніпегу і задумуєте вибрати горожанські папери — поручіть не своїмю робітничо-фармерському БЮРОВІ. ЯКЩО Вам або Вашим знайомим взагалі потрібно яких порад — вдавайтесь за ними до свого робітничо-фармерського БЮРА. ВАШИМ ОБОВ'ЯЗКОМ, як члени робітничої класи є підтримувати тільки своє робітничо-фармерське БЮРО. Розкажіть про него Вашим знайомим а в усіх справах заходіть або пишть на адресу: INFORMATION AND FINANCIAL BUREAU 600 SELKIRK AVENUE — WINNIPEG, MAN. Д. МОПСЮК, Управитель

Dr. В. ЧАСНИЙ ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D. C.M. L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфейс. 417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 55 866 (На місці д-ра Гершбека.) Урадує також вечерами.

ПОВІДОМЛЕННЯ. ВІННІПЕГ, МАН. Центральний Пропагандистичний Кампанійний Комітет повідомляє всі Районові Кампанійні Комітети, щоби прибули на СПІЛЬНИЙ МІТІНГ, котрий відбудеться в неділю, 14 грудня, в годині 10 рано в салі Укр. Роб. Дому. Обовязком членів районних комітетів прийти на цей мітінг, щоб дати звіт з кампанійної праці за минулий тиждень і виробити план праці на слідууючий тиждень. Центром.

Оцим подається до відома, що в Українськїм Робітничім Домі у Вінніпегу відбуваються руханкові, спортивні вправи в такому порядку: в понеділок, від год. 8—9 вечером для товаришок, від 9 год. для товаришів. У вівторок від год. 8 вечером для товаришок. В суботу для шкільної молоді від години 10—11 рано. Всі товариші і товаришки, що люблять спорт і мають охоту вправлятися в руханці, можуть вписуватися в дніх відбудвання вправ в спортивній салі в Укр. Роб. Домі.

Слідуючі числа були щасливими підчас базарної розіграшки, що відбулася в Польськїм Робітничім Домі. Числа, на які припали більші ричі: 607, 157, 222, 867, 624, 716, 368, 327, 728, 612, 869. Числа, на які припали менші ричі: 871, 317, 256, 615, 541, 773, 350, 728, 1990, 147, 193, 1109, 831, 128, 845, 299, 728, 1033, 137, 360, 707, 886, 91, 505, 57, 778, 58, 328, 320. Ричі будуть видавати до 25 грудня 1930 року. Комітет.

Старанням драмгуртка при відділі ТУРФДІМ в Іст Кінгстоні відіграється в суботу, 20 грудня, вечером в Укр. Роб. Домі в Трансконі прекрасну драму-трагедію в 5 дїях п. н. "ЛЮДОЖЕР". Діама ця змістом міцна, зворушувача, цікава. Вона представляє трагедію і зміцнені за правду і справедливість. Драмгурток зробив всі можливі старання до постановки цієї драми. Беруть участь першорядні сили драмгуртка. Діам лишче 16 літ вступ без роліції абсорбоний. Вступ 35 ц. і 10 ц. Початок в годині 8.15 вечером. Приходьте громадно!

В суботу, 20 грудня, в год. 8.30 вечером, в салі Польського Робітничого Дому відіграється драма в 3 дїях п. н. "Рієсб". Вступ 35 ц. для дітей 10 ц.

В неділю, 21 грудня вечером, відбудеться ВЕЛИЧАВІЙ КОНЦЕРТ. Концертна програма дуже багата. Виступатимуть між іншим Дуа Оркестра відділу РЗТ. Вступ за добровільними дїтками. Заряд ПРТ.

МАКО НА ПРОДАЖ модерну хату, побудовану 1930 року. Величина хати 26x20 футів з двома ваннами. Хата має 4 кімнати і ванну. Продам також на продаж кару Роттвїлє Сторк моделі з 1928 року. Прошу інтересованих зголосуватися на слідууючу адресу: W. NIMILOWICH 903 MACNOSH AVENUE WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ свого брата Талес Мачко, з села Тетеньки, повіт Радехів, Галичина. За прислання вірних інформацій дам грошеві винагородження. Моя адреса: ANNA RABOLYK 436 MONTAGNE AVE. WINNIPEG, MAN.

ДО РЕНТУ або на продаж 11 акрів обробленої землі з добрими будинками. Реальність ця всего десяти миль від Вінніпегу. Ціна знірколана. Прошу зголосуватися на адресу: 908 MANITOBA AVE. WINNIPEG, MAN.

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ПІДДЕРЖУЙТЕ СВОЮ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКУ КООПЕРАТИВУ! Купуйте там все потрібне вам наливо. Кооператива має всякого рода вугля і дрова. Добра якість та точна обслуга. Телефонуйте 56205 або заходіть на нашу ярду. THE WORKERS' & FARMERS CO-OPERATIVE ASS'N, LTD. Cor. Pritchard & Battery Sts. — Winnipeg, Man.

РОБІТНИЧА КО-ОПЕРАТИВА У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ. Ново-заснована Робітнича Ко-оператива має на складі гросерію і мясо. Ко-оперативою правлять самі робітники. Ко-оператива висилає товари на замовлення в найдалішні ділянки міста, як також на залізничні дороги. Добра обслуга, взірцева чистота. Одні дні для всіх. Чистий зиск ко-оператива звертає своїм покупцям. КУПІТЬТЕ ВСІ У КО-ОПЕРАТИВІ! INTERNATIONAL CO-OPERATIVE TRADING ASS'N Ltd 1101 Gore Street — West Fort William, Ont.

ДР. И. С. ЧАЙКІВ ЛІКАР І ОПЕРАТОР (ВА. М.Д.) Спеціаліст по венеричним недугам і спеціаліст-акушер. Офіс: 349 BATHURST STREET TORONTO, ONT. Офіс і помешкання: 259 ROYCE AVENUE Tel. LLOYDVIEW 3353 Урадує години — від 2 до 4 і від 6 до 8.

ЯКІ ГАЗЕТИ РОБІТНИКИ ПОВИННІ ЧИТАТИ. "КОМУНІСТ" — U.S.S.R., Україна, Харків, Майдан Телевеза 20. Передплата на рік \$10.00. "ПРОЛЕТАРСЬКА ПРАВДА" — U.S.S.R., Україна, Київ, вул. Ленина, 19. Передплата на рік \$8.00. "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" — 17 East 3rd St., New York, U.S.A. Передплата на рік \$9.00, на пірроку \$4.75. "СИЛА" — Львів, Баяхарська 8. Передплата на рік \$2. "СЕЛ'РОБ" — Львів, вул. Гетьманська 24, п. III. Передплата на рік \$2.50. "УКРАЇНСЬКА ГАЗЕТА" — Paul Dornberger, Buch- und Zeitschriftenverlag, Berlin N 20, Uferstr. 15. Postscheckkonto: Berlin Nr. 127090. Передплата на рік \$2.00. "ПРОЛЕТАР" — El Proletario, Calle Lavalleja 726, Buenos Aires, Rep. Argentina. Передплата на рік \$3.00. "УКРАЇНСЬКІ ВІСТІ" — Les Nouvelles Ukrainiennes, 35 Rue de Borrego (20^e), Paris, France. Передплата на рік \$2.00.